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Informační kniha

COSTA DE LA LUZ
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Srdečně Vás
vítáme v destinaci

COSTA DE LA LUZ

Přejeme Vám příjemné prožití dovolené!
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Poznejte to nejlepší z Costa de la Luz

00 50 km50 km

Pláže La Flecha El Rompido
•  12 km panenských pláží, 

které od pobřeží odděluje 
řeka Piedra

•  řadí se mezi nejkrásnější 
pláže Španělska

•  přístupné lodí z pláží 
střediska El Rompido 
nebo z přístavu Terron 

Sevilla
•  jedno z nejzajímavějších měst Andalusie
•  kolébka býčích zápasů a flamenka
•  mezi nejvýznamnější pamětihodnosti patří 

katedrála s hrobkou K. Kolumba a věž La Giralda

Kolumbova místa
•  místa spojená s přípravou Kolumbových 

objevitelských cest
•  Palos de la Frontera: místo vyplutí tří 

Kolumbových lodí 3. srpna 1492
•  klášter La Rábida a město Moguer – místa, kde 

pobýval Kolumbus před objevitelskými cestami

Národní park Doñana
•  největší národní park na území Španělska
•  od roku 1994 součástí seznamu světového 

přírodního dědictví UNESCO

Huelva
•  hlavní město stejnojmenné provincie
•  k nejvýznamnějším pamětihodnostem 

patří katedrála sv. Petra a čtvrť Barrio 
Reina Victoria

C O S T A  D E  L A  L U ZC O S T A  D E  L A  L U Z

A T L A N T S K Ý

O C E Á N

SevillaSevilla
PORTUGALSKOPORTUGALSKO

MAROKOMAROKO

HuelvaHuelva
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Státní zřízení
Autonomní společenství Španělska. Hlavním městem je Sevilla.

Historie

Přibližně v letech 1000 př. n. l. přišli do Andalusie Féničané, aby založili kolonie v místech, kde 
dnes stojí Cádiz, Huelva a Málaga. V západní Andalusii vznikla tajemná a bohatá civilizace 
Tartessos. V dobách starověkého Říma se řadila Andalusie k nejbohatším a nejcivilizovanějším 
oblastem Římské říše. Do Říma se dovážely andaluské olivy, ryby, měď a stříbro. Řím měl 
také dva císaře z Andalusie – Trajána a Hadriána.

V roce 711 vpadli na Iberský poloostrov muslimové z Afriky a udělali si z Andalusie svoji 
základnu. Velitelem byl arabský generál Tarik ben Ziyad, který se vylodil v Gibraltaru s 10 000 
muži, převážně Berbery (původními obyvateli severní Afriky). Nejdůležitějšími městy byly v té 
době postupně Córdoba, Sevilla a Granada. V muslimské Andalusii společně existovaly tři 
kultury – islámská, křesťanská a židovská.
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V roce 1492 přistál v Americe Kryštof Kolumbus, což přineslo velké bohatsví andaluským 
přístavům Seville a Cádizu, kterými procházela většina španělského obchodu s Amerikou. 
Konec 19. století byl ve znamení anarchistických nepokojů. Za občanské války se Andalusie 
rozdělila podle tříd a obě strany se chovaly velice bezohledně. V letech 1950–1970 odešlo 
z Andalusie 1,5 milionu obyvatel za prací do průmyslových měst na severu země a do zahraničí. 
Od 60. let se tu rozvíjí turistika a pro Andalusii tak nastal obrat k lepšímu.

Geografie

Costa de la Luz je mimořádně zajímavá oblast na jihozápadě Španělska. Dělí se na východní 
část, která se rozpíná od Gibraltarské skály až po město Cádiz, a západní část, která leží 
na západ od řeky Guadalquivir až po hranici s Portugalskem. Pokud by se někdo pokusil 
stručně charakterizovat tuto oblast, určitě by se zmínil o kilometrech dlouhých a širokých 
písečných pláží, které bezpochyby patří k těm nejkrásnějším v Evropě. Navíc celá oblast 
leží na okraji jednoho z největších národních parků Španělska – Doñana. Již několik málo 
kilometrů od pobřeží naleznete mnoho vesniček, kde turista není zdrojem příjmu, ale spíše 
zpestřením každodenního venkovského života.

Klimatické podmínky

Andalusie je jednou z nejteplejších oblastí Evropy. Klima je středomořské – léta jsou horká, zimy 
mírné. Pobřeží Costa de la Luz je mezi turisty oblíbené především díky dlouhým slunečným 
dnům a příjemnému počasí. Slunečního svitu je zde přes tři tisíce hodin ročně. Zima v této 
části Španělska prakticky neexistuje a v letních měsících zde panuje příjemné klima, které je 
díky občasnému mírnému vánku snesitelnější než v jiných částech jihošpanělského pobřeží.
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Flóra

Vnitrozemí Costa de la Luz směrem od Cádizu je kopcovité a zelené. Všude, kam se jen 
podíváte, narazíte na slunečnicová pole a stáda býků na nekonečně širých pastvinách. 
Sever oblasti je kopcovitý. Tyto končiny se zdají téměř neobydlené, pouze vysoko ve skalách 
se nacházejí bílé vesničky, jako je Vejer de la Frontera nebo Medinas Sidonia. Andalusie 
má obrovskou síť chráněných přírodních oblastí, které pokrývají asi 18 % území. Krajinu 
vyprahlých pouští dotvářejí rostliny, jako např. trpasličí palmy, agáve a opuncie, které se 
dokázaly přizpůsobit extrémním podmínkám.

Fauna

Andaluská fauna je vyhlášená více než 180 druhy ptáků, kteří si zde staví hnízda, včetně 
plameňáků a ibisa hnědého, kterého najdete pouze zde. Mezi evropskými ornitology je 
oblíbený národní park Doñana při ústí řeky Guadalquivir. Mezi nejběžnější andaluské savce 
patří koza bezoárová – robustní divoká horská koza, jejíž samci mají výrazné dlouhé rohy. 
Dále můžete narazit na divočáky, jeleny, srnce, daňky, cibetky, promyky, veverky, jezevce 
či vydry.

Jazyky

Úředním jazykem je španělština. 
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Kuchyně – jídla

Španělská kuchyně je velmi rozmanitá. Každý region má svůj zvláštní kulinářský charakter. 
Na severu Španělska se často vaří z plodů moře, na východě se zas setkáte s rýžovými 
mísami.  

Andaluská kuchyně je v konkurenci ostatních španělských krajů výjimečná a jedinečná. 
Místní kuchyně je směs chutí moře a pevninských ingrediencí. Mezi nejvyhlášenější pokrmy 
patří nejlepší španělská šunka Jabugo, ryby a mořské plody (bílé krevety, mečoun, tuňák, 
sardinky apod.). Pokud patříte mezi znalce vín, ochutnejte místní vína Condado de Huelva.

Typická jídla
Gazpacho
Studená rajská polévka, jejímž základem jsou rajčata, paprika, česnek, olej a chléb.
Tortilla espaňola
Bramborová omeleta, přezdívaná také jako královna španělských tapas.
Paella
Ochucená, kořeněná rýže s kuřecím masem, zeleninou nebo mořskými plody.
Conejo al ajillo
Dušený králík s petrželí a česnekem.
Tapas
Chuťovky, které se servírují ke sklence piva, vína nebo sherry. Jedná se o „něco malého 
k snědku“, může jít např. o kombinaci sušené šunky jamón serrano, oliv, různých druhů 
klobás chorizo nebo o směs smažených rybiček pescaítos fritos.

Kuchyně – nápoje
Typické nápoje
Málaga
Oblíbené těžké dezertní víno.
Sangría
Nápoj z červeného vína, cukru, brandy a ovoce (nejčastěji broskví, pomerančů a banánů).
Tinto de verano
Červené víno v dlouhých sklenicích doplněné limonádou. Je to nejoblíbenější víno Španělů. 
Neobsahuje tolik alkoholu jako sangría, která bývá v horkých dnech zrádná.
San Miguel, Cruzcampo
Oblíbené značky andaluských piv.
Chupito
Ovocný likér (jablečný, oříškový, banánový), zpravidla velice sladký.
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Pláže
Costa de la Luz (Huelva) 
Pláže na pobřeží Costa de la Luz jsou většinou dlouhé, písečné, obklopené dunami a borovými 
lesy. Během července a srpna jsou pláže v blízkosti resortů plné převážně španělských turistů 
z Huelvy a Sevilly. Po zbytek roku je pobřeží poměrně liduprázdné a i v letních měsících je 
možné najít klidné a opuštěné místo. Zdejší pláže nejsou kryté, a přesto je tu méně větrno 
než podél pobřeží u Cádizu. Stále zde však naleznete skvělé podmínky pro windsurfing.

Isla Canela, Isla Cristina, La Antilla 
Velmi rozlehlé pláže s písečnými dunami. Zdejší atmosféru dokresluje okouzlující pobřežní 
městečko.

Punta Umbría
Zhruba 13 km překrásných písečných pláží s písečnými dunami, které jsou součástí přírodních 
rezervací Enebrales a Marismas de Odiel.

La Flecha El Rompido
Jedna z nejkrásnějších pláží Španělska – 12 km dlouhý písečný pruh panenských pláží, 
které od pevniny odděluje řeka Piedra. Pláže jsou přístupné loďkami ze střediska  
El Rompido nebo z přístavu Terron.



10

Časový posun

V cele destinaci platí stejný čas jako v České republice včetně posunu na letní čas.

Doprava – taxi

Taxi jsou ve Španělsku v provozu 24 hodin denně. Vozy taxislužby mají svá stanoviště, ale 
taxi vám může na požádání zavolat i hotelová recepce. Pokud chcete zastavit taxi přímo 
na ulici, můžete, pokud má rozsvícené zelené světlo („libre“ – volný). Tarify se liší, vyšší jsou 
vždy ve večerních hodinách a během svátků.

Doprava – autobusy

V Andalusii existuje rozsáhlá síť autobusových linek, která spojuje pobřežní letoviska s většími 
městy. Informace o jízdních řádech získáte na recepci vašeho hotelu.

Doprava – pronájem automobilů

V Andalusii máte možnost pronajmout si automobil. Nabídku partnerské autopůjčovny 
cestovní kanceláře obdržíte u svého průvodce. Pokud si budete chtít pronajmout vůz v jiné 
autopůjčovně, vždy si pečlivě prostudujte obsah smlouvy, kterou podepisujete, informujte 
se o rozsahu pojištění a přesvědčte se o stavu vozidla. Za případné problémy nenese 
cestovní kancelář odpovědnost. Je dobré mít na zřeteli, že v době vrcholné sezony je nutné 
objednávat auto s několikadenním předstihem.

§ Doprava – předpisy

Řidiči automobilu musí být více než 21 let, musí předložit platný řidičský průkaz a mít u sebe 
doklad o pojištění vozidla. Na silnici se může pohybovat pouze v reflexní vestě a smí mít 
maximálně 0,5 promile alkoholu v krvi. Pokud si zapůjčíte moped nebo motorku, musíte při 
jízdě používat helmu a musí vám být více než 18 let. 
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Pokud si půjčíte automobil, seznamte se předem s dopravními předpisy. Pokuty za případné 
přestupky bývají v zahraničí velmi vysoké. U zahraničních návštěvníků se vyžaduje zaplacení 
pokuty přímo na místě, jinak hrozí zabavení vozu! Je důležité nezapomenout se připoutat 
a myslet na to, že děti do 14 let mohou sedět jen na zadních sedadlech. Telefonování během 
jízdy je přísně zakázáno. 

•  Nejvyšší povolená rychlost v obci je 50 km/h.
•  Nejvyšší povolená rychlost mimo obec je 90 km/h.
•  Nejvyšší povolená rychlost na silnici pro motorová vozidla je 100 km/h.
•  Nejvyšší povolená rychlost na dálnici je 120 km/h.

Peníze – měna

Měnovou jednotkou je euro (€).

BANK Peníze – směnárny, banky
Banky
Otevírací doba bank je v pracovní dny od 8.00 do 14.00 hodin. Banky si za výměnu peněz účtují 
jednorázový poplatek. Výměna peněz může být často mnohem výhodnější ve směnárnách.

Směnárny
Směnárny (CAMBIO/CHANGE) jsou otevřeny po celý den až do nočních hodin. Je dobré 
sledovat tabule s aktuálním kurzem a nápisy „NO/SIN COMISION“, „TAX FREE“, které 
značí, že se jedná o konečný kurz a tato suma vám bude vyplacena. Ve Španělsku se platí 
eurem. V Andalusii je velice omezená možnost výměny českých korun za eura, směna je 
omezena pouze na vybrané banky. Pohodlné a stále častější je také placení kartou, která je 
akceptována ve většině hotelů, restaurací i obchodů. 

Komunikace – pošta

Poštovní schránky mají žlutou barvu a španělská pošta je označena „Correos“. Menší 
poštovní schránky najdete i v některých hotelech. Otevírací doba pošt je ve všední dny 
od 9.00 do 14.00 a od 17.00 do 20.00 hodin, v sobotu pak od 9.00 do 13.00 hodin. Odeslání 
poštovní zásilky vám může zajistit i hotelová recepce. Známky zakoupíte buď na poštách, 
v trafice, nebo na recepci hotelu.
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Komunikace – internet

Dostupnost internetu ve Španělsku nijak nezaostává za průměrnou dostupností v státech 
Evropské unie a připojení je k dispozici v městských i venkovských oblastech, kvalita ale 
může být v odlehlejších oblastech nižší. Ve větších městech a letoviscích má k dispozici 
bezplatné připojení k internetu Wi-Fi velké množství restaurací a kaváren. Také hotely nabízí 
možnost internetového připojení zdarma po celou dobu pobytu.

Komunikace – telefonování

Všichni čeští mobilní operátoři poskytují ve Španělsku roaming, který se většinou zapne 
automaticky. Datový roaming funguje ve Španělsku za stejné ceny jako v České republice.

Předvolba pro Českou republiku je +420, pro Slovensko +421 a poté požadované telefonní 
číslo. Předvolba pro Španělsko je + 34.

Důležitá telefonní čísla 
Policie: 091
První pomoc: 092
Hasiči: 112
Tísňová linka: 112

Kontakty na úřady

Konzulát i velvyslanectví České a Slovenské republiky na území Španělska sídlí v Madridu.

Velvyslanectví České republiky
Avenida Pío XII, 22 - 24, 28016 Madrid
tel.: +34 91 353 18 80
nouzová linka: +420 222 264 234
e-mail: madrid@embassy.mzv.cz
web: www.mzv.cz/madrid/cz/index.html

Honorární konzulát České republiky 
Marbella
Avda. Ricardo Soriano 22,  
Oficina 3-6, 29 601 Marbella 
působnost úřadu: region Andalusie
tel.: +34 952 764 181
e-mail: consulado@puertavides.com, 
marbella@honorary.mzv.cz

Velvyslanectví Slovenské republiky
C/Pinar 20, 28006 Madrid
tel.: +34 915903861
nouzová linka: +34609002803
e-mail:  emb.madrid@mzv.sk,  

cons.madrid@mzv.sk
web: www.mzv.sk/web/madrid
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Kriminalita – krádeže

Costa de la Luz je velmi klidnou a bezpečnou oblastí. I přesto si však dávejte pozor, zejména 
na kapsáře. Buďte opatrní i při vybírání peněz z bankomatu. Nenechávejte bez dozoru žádné 
peníze a cennosti, raději využijte hotelového trezoru. V žádném případě nenechávejte věci 
v zaparkovaném autě a věnujte zvýšenou pozornost věcem, které necháte odložené na pláži 
či u hotelových bazénů. Pokud se stanete obětí krádeže, kontaktujte svého průvodce a dle 
rozsahu se obraťte na recepci hotelu a poté nahlaste svou ztrátu na policii.

Kriminalita – trezory

Většina hotelů má pro své hosty k dispozici hotelový trezor, kam si můžete uložit své cennosti 
a peníze. Bližší informace ohledně pronajmutí trezoru vám sdělí hotelová recepce.

Kriminalita – zavazadla

Pokud zjistíte, že bylo vaše zavazadlo během letecké dopravy poškozeno, kontaktujte 
leteckou společnost a škodu nahlaste po příletu na letišti nebo nejpozději do 7 dnů. 
V opačném případě náhradu škody nedostanete.
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Sporty

Windsurfing
Windsurfing je na Costa de la Luz velmi oblíbeným sportem díky příznivým povětrnostním 
podmínkám. Ve většině středisek si můžete najmout instruktora a vypůjčit vybavení.

Čluny
Většina turistických pláží má k dispozici nejrůznější čluny k pronájmu. Velmi oblíbené jsou 
lehké katamarány nebo plachetnice.

Golf
Španělsko je proslavené golfem. Hřiště pro tento stále oblíbenější sport jsou na mistrovské 
úrovni. Vzhledem ke klimatickým podmínkám jsou tu pro golf ty nejlepší podmínky. Více 
informací se dozvíte od svého průvodce.

Tenis
Dalším oblíbeným sportem ve Španělsku je tenis. Mnoho hotelů, apartmánů a vilových 
komplexů má vlastní tenisové kurty a často i profesionálního instruktora.

Jízda na koni
Sport, který se těší stále větší oblibě. V Andalusii naleznete mnoho hřebčínů a jízdáren.
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Zábava, noční život

Noční život se na Costa de la Luz, stejně jako v celém Španělsku, protahuje až do pozdních 
nočních hodin. Španělé rádi chodí po večeři do barů s živou hudbou, na diskotéky nebo 
do nočních klubů. Velké množství zábavních klubů a diskoték se nachází v turistických 
centrech. V každém letovisku najdete kavárny, cukrárny, restaurace, bary s živou hudbou, 
herny i moderní diskotéky. 

Restaurace

Ochutnejte tradiční pokrmy z mořských plodů v některé z malebných restaurací nebo vsaďte 
na mezinárodní kuchyni, která je nabízena v mnoha podnicích. Pokud chcete ochutnat 
krajové speciality, hledejte restauraci, která má v názvu slovo „tipica“. Španělské restaurace 
nabízejí denní menu za dobré ceny. Menu se skládá ze tří chodů a podává se běžně včetně 
domácího vína.

Voda

Kvalita vody z vodovodní sítě je v jednotlivých částech Španělska různá. Voda je nezávadná, 
ale často není příliš chutná. Pokud preferujete vodu balenou, zakoupíte ji bez problémů 
v každém obchodě.
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Slovníček

Španělsky Česky
Buenos días Dobrý den
Buenas tardes Dobré odpoledne
Buenas noches Dobrou noc
Hola Ahoj
Hasta luego Na brzkou viděnou
Adiós Na shledanou
Gracias Děkuji
Por favor Prosím
Sí/No Ano/Ne
No lo comprendo Nerozumím tomu
Mañana Zítra, ráno

Španělsky Česky
Hoy Dnes
Necesitar Potřebovat
Comprar Koupit
Pedir Žádat
Barco Loď
Aeropuerto Letiště
Billete Letenka
Coche Auto
Gasolina Benzín
Bicicleta Kolo
Moto Motocykl

V hotelu
Španělsky Česky
Habitación [abitasión] Pokoj
Cama [kama] Postel
Cuna [kuna] Postýlka
Sábana Prostěradlo
Manta Deka
Ban~o Koupelna
Ducha [duča] Sprcha
Toalla [toaja] Ručník
Jabón [chabón] Mýdlo
Armario Skříň
Ascensor Výtah
Servicio Služba
Camarera Pokojská

Španělsky Česky
Maleta Kufr
Llave [jave] Klíč
Bolsa Taška
Piscina Bazén
Hamaca [amaka] Lehátko
Sombrilla Slunečník
Cuenta Účet
Propina Spropitné
Puerta Dveře
Ventana Okno
Abrir Otevřít
Cerrar Zavřít
Roto Rozbitý

Číslovky
Španělsky Česky
Uno Jeden
Dos Dva
Tres Tři
Cuatro Čtyři
Cinco [sinko] Pět
Seis Šest

Španělsky Česky
Siete Sedm
Ocho [očo] Osm
Nueve Devět
Diez Deset
Cien [sien] Sto
Mil Tisíc
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Dny v týdnu
Španělsky Česky
Lunes Pondělí
Martes Úterý
Miércoles Středa
Jueves [chueves] Čtvrtek

Španělsky Česky
Viernes [biernes] Pátek
Sábado Sobota
Domingo Neděle

V restauraci
Španělsky Česky
Camarero [kamarero] Číšník
Cena [sena] Večeře
Desayuno [desajuno] Snídaně
Almuerzo Oběd
Pan Chléb
Mantequilla [mantekíja] Máslo
Cubiertos Příbor
Cuchillo [kučíjo] Nůž
Cuchara [kučara] Lžíce
Cucharilla [kučaríja] Lžička
Tenedor Vidlička
Botella [boteja] Láhev
Plato Talíř
Plato principal Hlavní jídlo
Postre Zákusek
Sal Sůl
Pimienta Pepř
Aceite Olej
Vinagre Ocet
Pera Hruška
Uva Víno
Plátano Banán
La cuenta por favor Účet, prosím
Entremeses Předkrmy

Tapas Malé chuťovky (olivy, 
omeleta, salát atd.)

Jamón [chamón] Šunka
Tortilla [tortija] Omeleta
Ensalada mixta Míchaný salát
Sopa Polévka
Sopa de verdura Zeleninová polévka

Španělsky Česky
Sopa de pescado Rybí polévka

Carne variada Různé druhy masa 
smíchané dohromady

Carne de ternera Hovězí maso
Carne de cerdo Vepřové maso
Pulpo Chobotnice
Calamares Kalamáry
Postres Zákusky
Fruta del tiempo Sezonní ovoce
Naranja [narancha] Pomeranč
Manzana Jablko
Melón Žlutý meloun
Melocotón Broskev
Piña Ananas
Sandía Meloun (červený)
Helado Zmrzlina
Flan Karamelový puding
Amargos Mandlové zákusky

Carquiyols Sušenky z cukru,  
skořice a citrónu

Queso Sýr
Bebidas Nápoje
Vino tinto Červené víno
Vino blanco Bílé víno
Vino rosado Růžové víno
Agua con gas Perlivá voda
Agua sin gas Neperlivá voda

Café cortado Malá káva s trochou 
mléka

Café con leche Káva s mlékem
Café sólo Černá káva
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Zdravotní péče
Lékařská péče
Pokud jste si prostřednictvím cestovní kanceláře uzavřeli cestovní pojištění u ERV pojišťovny, 
a. s., kontaktujte v případě zdravotních obtíží vašeho průvodce nebo linku asistenční služby 
EuroCenter. Linka je vám k dispozici 24 hodin denně na telefonním čísle +420 221 860 
606. Pečlivě si uschovejte veškerá potvrzení od lékaře. Na základě podmínek sjednaných 
ve smlouvě vám po návratu pojišťovna náklady spojené s ošetřením uhradí. Pokud máte 
cestovní pojištění uzavřené u jiné cestovní pojišťovny, postupujte dle jejích pokynů.

Lékárny
Otevírací doba lékáren je ve všední dny od 9.00 do 13.00 a od 15.00 do 19.00 hodin, v sobotu 
pak od 9.00 do 13.00 hodin. Léky zakoupené bez lékařského předpisu pojišťovna nehradí. 
Léky, které vám předepíše lékař, se hradí v hotovosti a na základě účtenky vám je pojišťovna 
proplatí.

Nakupování – suvenýry

V celé Andalusii pořídíte spoustu ručně vyráběných suvenýrů. Nejoblíbenější jsou výrobky 
z keramiky, tepaného železa, dřeva, proutí, ale i kožené zboží, sklo a doplňky. 

Keramika
Zdejší keramika je oblíbená díky hravým vzorům, rostlinným motivům a výrazným barvám. 
Obec Aracena je centrem výroby místní keramiky. Naleznete zde kachle, květináče, džbány, 
talíře či mísy.

Krajky
Po celém pobřeží uvidíte pestré krajky a ubrusy, které se vyrábějí ručně již od dob arabské 
nadvlády (např. v El Berrocal).

Azulejos
Jakožto suvenýr si můžete pořídit kachle inspirované maurskými motivy.

Olivový olej
Španělsko je vyhlášené kvalitním olivovým olejem. Nejkvalitnější je extra virgin, nejlépe 
s etiketou Denominación de origen.
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Nakupování – obchody
V oblasti Costa de la Luz naleznete jak malé rodinné obchůdky, tak i moderní obchodní 
centra se zbožím andaluských i mezinárodních značek. Otevírací doba obchodů je v pracovní 
dny od 9.00 do 14.00 a od 17.00 do 20.00 hodin, v sobotu od 9.00 do 14.00 hodin. Velké 
supermarkety mívají otevřeno ve všední dny a v sobotu od 10.00 do 22.00 bez polední 
přestávky.

Nakupování – trhy

Trhy jsou nedílnou součástí španělského života. Naleznete je v podstatě v každém městě 
i vesnici. Nakupování na tržištích je opravdovým zážitkem. Vybírat můžete z nepřeberného 
množství barev a vůní, ať už se jedná o ovoce, zeleninu, koření, suvenýry, oblečení, nebo 
starožitnosti. V letních měsících se v některých turistických centrech pořádají menší trhy, kde 
je možné zakoupit nejrůznější oblečení a suvenýry. Trhy se konají v odpoledních a večerních 
hodinách: El Portil (středa), Isla Cristina (neděle), Islantila (sobota), Punta Umbría (pondělí).

Spropitné

V restauracích je běžné nechávat spropitné 5–10 % z celkové útraty. Pokud jste byli se 
službami spokojeni, dává se malé spropitné také pokojským, průvodcům, číšníkům apod.

Elektrický proud

V Andalusii je elektrické napětí 220–240 V. Spotřebiče stavěné na 240 V by vám bez potíží 
měly fungovat všude. Zásuvky mívají standardní kontinentální formát. Pokud narazíte na jiný 
typ zásuvek, adaptér lze zakoupit v elektroobchodě, supermarketu nebo v železářství.
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Zajímavá místa
Sevilla
Hlavní město Andalusie leží na protáhlé nížině 
omývané řekou Guadalquivir. Nejvýznamnější 
architektonickou pamětihodností města 
je katedrála Panny Marie, která je podle 
Guinnessovy knihy rekordů třetí největší 
na světě. Gigantická stavba byla stavěna 
po celé 15. století na místě bývalé mešity. 
Po té zbyl krásný minaret, dnešní zvonice 
zvaná La Giralda. Tuto dominantu Sevilly 
nelze přehlédnout. 

Při prohlídce Sevilly nezapomeňte navštívit 
Casa de Pilatos, typický andaluský palác 
s nádherným patiem, kde sochy antických 
bohyň, renesanční arkády a maurské 
arabesky tvoří dokonalou harmonii. Palác 
pochází z 16. století a jeho název je odvozen 
od toho, že údajně navozoval myšlenky 
na domov Pontia Piláta v Jeruzalémě.

V roce 1992 se v Seville konala světová 
výstava Expo 92. Dnes tuto výstavu 
připomínají hlavně extravagantní budovy 
výstavních pavilonů na ostrůvku Cartuja 
a sedm odvážných mostů překlenujících 
Guadalquivir. 

Cádiz
Jde o nejstarší evropské město, které má dlouhou a fascinující historii. Počátky sahají do 
11. st. př. n. l., kdy ho založili Féničané. V dobách starého Říma bylo město důležitým 
obchodním centrem, odkud vyplouvaly lodě naložené stříbrem, mědí, vínem, vlnou nebo 
nasoleným masem.

Město ze tří stran omývá Atlantský oceán a směrem k moři ho chrání řetěz hradeb. Na širokém 
náměstí, stranou od dopravní tepny, stojí cádizská katedrála se zlatou kopulí. Kousek od ní 
se nachází nejrušnější náměstí Plaza de Topete, které zaplňují stánky s květinami a velká 
tržnice. Odolat nejde ani procházce po pobřeží lemovaném starými hradbami, příjemnými 
parky a zahradami, pevností Santa Catalina a vyhlídkami na Cádizský záliv.
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Gibraltar
Gibraltar je vchodem do Středozemního moře. Obrovskou skálu s názvem Gibraltar znali 
už ve středověku. Poloostrov Gibraltar náleží od začátku 18. století Velké Británii. I dnes tu 
najdete stopy anglického životního stylu – děti ve školních uniformách, policisty v anglických 
uniformách, odpolední čaj s mlékem, restaurace s nabídkou fish and chips a mnoho dalšího. 
V Gibraltaru dnes žije kolem 30 tisíc obyvatel. Je bezcelní zónou, což turisté využívají 
k nákupům. K největším turistickým lákadlům však patří opice druhu Maccacus sylvanus, 
která je dnes jedinou volně žijící opicí v Evropě.

Národní park Doñana
V ústí řeky Guadalquivir se nachází národní park Doñana, který byl vyhlášen chráněným 
územím v roce 1969. Zaujímá rozlohu 543 km2 a své jméno získal po vévodkyni doně Aně 
de Silva y Mendoza, která v deltě řeky nechala zbudovat své sídlo. Doñanu nejvíc proslavily 
pohyblivé písečné duny, vytvořené větry vanoucími z Atlantského oceánu. Duny dosahují až 
40 m a v turistech vzbuzují dojem, že se nacházejí na Sahaře. Rozmanitost parku dokazuje 
přítomnost močálů. Ty vznikají díky vydatným podzimním dešťům. Zatímco v zimních 
a jarních měsících se mokřady mění v souvislé mělké jezero, v létě pláň vysychá a připomíná 
spíše pouštní krajinu.

Věhlas Doñany potvrzují především ornitologové. Na území parku bylo dosud zaznamenáno 
419 stálých a migrujících ptačích druhů. Mokřady každoročně lákají k přezimování víc než 
půl milionu vodních ptáků. Národní park Doñana je jedním z mála míst v Evropě, kde se 
vyskytuje plameňák růžový starosvětský. Jelikož návštěvníkům zůstala přístupná jen malá 
část národního parku a počet turistů je důsledně regulován, je vhodné se před návštěvou 
tohoto unikátního území domluvit se správou parku. 
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Huelva
Huelva je město ležící v jihozápadním cípu Španělska na soutoku řek Tinto a Odiel. S přibližně 
150 000 obyvateli je centrem stejnojmenné provincie. Jádro města je poměrně rušné 
a naleznete zde spoustu obchodů, kaváren a restaurací. Jelikož je místní přístav jedním 
z nejvyužívanějších, co se týče trhu s rybami, neměli byste při ochutnávce místních specialit 
zapomenout na mořské speciality. 

Město je nerozlučně spjato se jménem Kryštofa Kolumba. Ten z huelvského přístavu Palos 
de la Frontera vyplul na svou první výpravu do Indie. Při zemětřesení v roce 1755, při kterém 
jihovýchodní cíp Pyrenejského poloostrova spláchla voda, byla zničena převážná většina 
historických památek. Ničivé síle přírodního živlu se nevyhnul ani františkánský klášter Santa 
María de la Rábida. V dnešní době je klášter již po rekonstrukci a v jeho prostorách naleznete 
výstavu věnovanou životu Kryštofa Kolumba před jeho první objevitelskou cestou.

V blízkosti Huelvy naleznete močály Odiel a přírodní park Parque Moret. Nedaleko  
leží i věhlasný národní park Doñana. Pobřeží je lemováno krásnou pláží Playa de Matalascañas.


